



“津陇共振兴”合作交流洽谈大会开幕

109个项目签约 金额121亿元

本报兰州电(记者 刘宇)昨天,2025年“津陇共振兴”合作交流洽谈大会(以下简称大会)在甘肃兰州新区开幕。天津、甘肃两地近200家企业参加大会,会上共签约109个项目,签约金额达121亿元,涵盖新能源、先进制造、产业帮扶、劳务协作、消费帮扶等领域。

据悉,本次大会围绕中央要求、甘肃所需、天津所能,聚焦特色产业升级、产业集群打造、消费帮扶助农增收、劳务协作提质等重点工作,举办了津甘协作帮扶促就业对接活动、津甘协作帮扶促消费对接暨甘味展销、津甘双链融合产业对接会、外埠津商会陇上行暨文化交流活动、津甘“双地科技特派员”科技帮扶活动等十余项主题交流活动。

“这是我们园区首次在大会亮相。甘肃拥有丰富的优质药材资源,而天津在中医药研发及成果转化方面经验更丰富。依托天津中医药大学和我们合作示范区大健康主题园区的多重优势,可以更好地整合两地中医药资源,携手推动中医药产业升级。”在大会现场,天津健康产业国际合作示范区管委会副主任李丹向记者介绍道。据了解,在本次大会上,中医药产业成为两地合作

的新焦点。天津凭借现代中医药海河实验室等国家级平台,引领中医药产业的创新发展,在中医药科研创新和智能制造方面具有先发优势;而甘肃拥有丰富的中药材资源和深厚的中医药文化底蕴,拥有定西、陇南等特色中药材产业集群。两地借助大会的平台,推动“陇药”资源与天津的技术、人才、资本优势深度融合,不断构建中医药全产业链协同发展新格局。

除了首次参会寻求合作的新面孔,大会现场也有不少两地合作的“元老”企业,持续为两地合作贡献新的项目。在主会场外,一排排无人机和模拟设备吸引了不少参会人员驻足观看。“公司从2019年就开始和甘肃本地的职业院校、社会培训机构进行合作,包括学科共建、短期培训等服务项目。”远洋航空科技(天津)有限公司总经理周童介绍说,“公司希望借助两地的合作,普及无人机在智慧农业、生态监测等领域的创新应用,推动传统农业技能升级,让更多的劳动者实现高质量择业就业,为乡村振兴提供坚实的人才和技术支撑。”周童表示,本次大会上公司与庆阳职业技术学院签订了“津甘飞手”人才战略合作协议,发挥公司在无人机专业共建、科研创新及产业应用领域的优势,

与院校共同搭建无人机专业人才培养体系,为院校毕业生提供实习及就业岗位,创造更加广阔的就业空间;而院校中具有应用型技能及创新思想的优秀人才的加入,也将进一步助推企业及行业的创新发展,双向推动、协同促进,为地区无人机产业发展注入新活力。

据主办方介绍,本次大会为第七届,前六届大会参会单位和企业超过了2500家,累计签约项目422个,合作总额819.88亿元;经津甘两省市各级东西部协作部门持续跟踪服务,签约项目到位资金204.48亿元,项目履约率达95%。此前签约合作的项目结出累累硕果:天津食品集团有限公司投资9亿元在武威市凉州区成立嘉立荷(甘肃)牧业有限公司,目前公司奶牛存栏量达1.2万头,占地面积2400亩,2024年年产量质生鲜乳6.4万吨,年产值已达1.7亿元;天津鑫宝龙电梯集团全资子公司——戈尔电梯(天津)有限公司与天水市签约,总投资3亿元打造了戈尔智能电梯西部生产基地,已完成签约投资额的100%,2024年实现产值2.2亿元,纳税350万元。如今,大会已成为天津企业到甘肃投资的重要平台、东部产业向甘肃梯度转移的重要载体、津甘东西部协作的亮丽品牌。

今天是2025年高考第一天

高三老师的高考倒计时24小时

■记者 张雯婧

6月6日,高考倒计时24小时。随着高三学子归家备考,往日书声琅琅的教室归于宁静,但每一间办公室里,高三老师的身影依然忙碌。答疑解惑,心理安抚,制作礼物……这些陪伴学生走过数百个备考日夜的“园丁们”,正以心为烛,默默照亮学子们的临考之路。

清晨,踏入空无一人的教室,天津市汇文中学高三3班班主任李天龙心中涌起别样情愫。这里记录了他与学生们共同走过的三年时光——青涩的军训口号、海棠诗会的吟诵、百日誓师震天的誓言……这位“90后”班主任沉浸在回忆中。突然响起的手机铃声将他拉回现实,得知在家备考的学生有疑问,李天龙迅速返回办公室,开启了当天的线上答疑之旅。

天津五中的食堂里,新疆班主任王健正守护着他的孩子们。他一边轻声叮嘱:“慢点儿吃,别着急”,一边温和地鼓励一位因紧张而略显疲惫的学生:“昨晚没睡好?放松些,相信你自己。”这样的叮咛与陪伴,几乎是她过去十年新疆班主任职业生涯中,每个清晨的缩影。“这些孩子远离家乡,我就是他们的家长,”王健坦言,面对高考,他这位“老父亲”的心情甚至比孩子们更紧张。

整整一天,李天龙的手机铃声几乎没有停歇。解答疑难问题、疏导焦虑情绪,他在电话与信息间穿梭。忙碌间隙,他还不忘录制了一段加油鼓劲的短视频,将力量与信心传递给班级群里的每一位学子。

王健的日程同样排得满满当当。除了随时为学生答疑解惑,他还有一项重要任务:为6月11日的高三新疆班毕业典礼做准备。“高考结束后,孩子们将启程返回家乡。我们不仅要护航高考,也要为他们安排好归途。”王健深知,每一份周全都是对这份深厚情谊的郑重告别。

夜幕降临,对于李天龙和王健而言,这注定是一个不眠之夜。“这是我职业生涯的第一次高考,也是孩子们人生的第一次。能和他们并肩作战,是一种别样的幸福。”李天龙说。6月7日,他将护送学生们步入考场,今夜,他要用一份份亲手准备的小礼物,为每个孩子送上祝福与期许。

王健的心意亦然。“我会陪着孩子们迎接这场人生大考,我要让他们知道——‘无论遇到什么,王老师都在!’”这份承诺,是他给予孩子们的最坚实的依靠。

高考,是一场青春的洗礼,而老师的坚守,则是这洗礼中最温暖、最恒久的背景色。祝福津城学子:笔下生花,金榜题名!

渤海潮涌万物生

——“全国放鱼日”天津增殖放流活动见闻

■记者 李杨

清晨的渤海湾笼罩在薄雾中,十余辆满载鱼苗的运输车整齐停放在码头。昨天是第11个“全国放鱼日”,一场海洋生态修复行动拉开帷幕——由市农业农村委主办的“养护水生生物 建设美丽中国”增殖放流活动在滨海新区中心渔港举行。

“开闸!”随着一声令下,百万尾鱼苗沿着放流平台上的滑道奔涌入海。阳光下,这些“海洋小卫士”在浪尖欢快翻腾,验证着渤海湾守护“蓝色国土”的深沉诺言。“我们这一次活动共向渤海湾投放中国对虾、三疣梭子蟹、半滑舌鳎等9类共计100余万尾苗种。”市农业农村委渔业管理处处长陈凯介绍,今年,我市还将统筹各类资金,全年计划在近岸海域和内陆重要渔业水域投放15亿余单位、20余个品种的鱼、虾、蟹、贝等苗种,持续为水域生态注入活力。

市农业综合行政执法总队总队长赵鹏告诉记者,近年来,天津全面实施海洋伏季休渔和海河流域禁渔制度,大力推进海洋牧场建设与增殖放流活动。截至目前,已累计向渤海湾投放65余亿单位、20余个品种的苗种,渔业资源保护体系日益完善。

经年累月的投入正唤醒渤海生机,生态监测给出的“答卷”令人振奋:随着渤海湾渔业资源量与生物多样性“双提升”,中国对虾、三疣梭子蟹等经济品种资源恢复态势向好,2024年其资源量较2023年分别增长14.67%和17.98%;同时,珍稀物种保护成效斐然,绝迹多年的牙鲆、黄姑鱼重现渔获,通过人工繁育技术,松江鲈累计放流183余万尾,自然资源量明显增加。

“修复海洋是人与自然的双重约定。”活动志愿者代表、渔民赵庆田告诉记者,如今,越来越多的渔民与涉海企业自觉履行生态补偿责任,而这种“双向奔赴”又给天津海洋产业带来实实在在的“红利”,“去年单船捕捞量增加了近两成,还有好多消失的鱼种又回来了。”赵庆田说。

精心养护的渤海湾不仅滋长绿色生态,也结出“津”色果实。据市农业农村委测算,增殖放流项目投入产出比高达1:7。渔业资源恢复如同一个引擎,不仅直接带动渔民增收,更衍生出水产品加工、休闲渔业、物流销售等产业链,创造了大量新增就业机会,为渔业安稳和产业发展提供了澎湃动力。

吕广志同志逝世

本报讯 天津市发展和改革委员会原副主任吕广志同志,因病于2025年6月4日14时17分逝世,终年79岁。

吕广志同志遗体已于6月6日在天津市第二殡仪馆火化。

以“人人讲安全”筑牢安全防线

6月5日至6日,在第24个全国“安全生产月”启动之际,中国铁建在中铁二十二局珠肇高铁项目建设现场开展作业票管理(试点)观摩会暨2025年安全生产培训班。与会人员来到西江特大桥78号墩作业平台、肇庆东制梁场,现场观摩作业票操作流程,组队进行安全知识竞赛,集体宣誓对安全生产做出郑重承诺,开展内容丰富的授课培训,营造“人人讲安全”的浓厚氛围。通讯员 唐海洋 孟凡金

襄宜高速建设迎来新进展

日前,襄宜高速宜昌段土建一标隧道总体进尺突破10000米大关,项目建设迎来新进展。由湖北交投集团投资建设、中铁十八局承建、湖北省公路水运工程咨询监理有限公司监理施工的襄宜高速宜昌段土建一标全段位于远安县河口乡境内,全长10.6公里,共包含3桥5隧。襄宜高速宜昌段项目也是湖北省综合交通运输发展“十四五”规划中的高速公路重点项目。通讯员 吴金锁

提素养 促健康

我市举办2025年全民健康素养宣传月暨健康中国行活动

本报讯(记者 徐杨)昨日,由市卫生健康委、红桥区政府联合主办的2025年天津市全民健康素养宣传月暨健康中国行现场活动在西沽公园举行。本次活动以“提素养、促健康”为主题,设立健康素养文化墙、“吃”在天津、“动”感天津、“乐”享天津、“棋”趣天津、义诊咨询、健康科普展览展示和健康步道等八大区域,通过健康游园会的形式为市民提供了一场健康素养文化与健康生活理念深度融合的健康科普盛宴。

活动现场揭幕了健康素养文化墙,并上线“津康宝”健康素养提升助手智能体,推出了我市健康科普主题形象“津津”和“康康”。现场活动异彩纷呈,游戏区域聚焦合理膳食、适量运动、心理平衡、健康体重等主题,推出健康保龄、美食投壶等10余款健康互动游戏;“健康天津”咨询区由“天津市人民满意的‘好医生’”带队,解答群众健康疑问;健康科普展览展示区由市第一中心医院等16个医疗卫生行业单位组成,向群众提供健康生育、闻香疗疾、口腔健康、防癌咨询以及中医药文化体验等多重健康科普服务。

为切实提升群众健康获得感,市卫生健康委制定了2025年天津卫生健康为民服务16项举措,开展健康素养



市民体验中医药文化。

记者 王倩 刘欣 摄

宣传月就是其中之一。市卫生健康委副主任李洁表示,我市大力推进健康天津建设,实施健康知识普及行动,取得了显著成效。希望医疗机构和广大医务人员要做普及健康知识的主阵地和主力军,健康教育专业机构和基层医疗机构,要当好群众的“健康守门人”,市民朋友要做自己健康的第一责任人,共同书写健康天津建设的新篇章。

房产门店化身“高考服务站” 贝壳天津站暖心护航再出发

2025年全国高考正式开考,高考牵动着数万家庭的心,也让社会多方力量集结,共同为考生保驾护航。今年,贝壳天津站继续发挥平台优势,高考期间携手链家、德佑等新经纪品牌,在全市多个区域设立“高考服务站”,为考生及家长提供免费饮水、应急接送、打印复印等暖心服务。

高考期间天气炎热,考生家长在户外长时间等待易中暑。为此,贝壳合作的多个新经纪品牌房产门店纷纷化身“免费休息站”,向家长开放门店的休息区,并免费提供饮用水、应急药包等,让更多考生家长在持续多日的考试中,能有一个相对舒适的休息场所,安心陪考。链家华里店位于天津中学考点附近,店经理侯丽媛介绍,他们已经连续多年参加“高考服务站”的公益活动。每年高考前一天,店里的房产经纪人都会提前做卫生,挂横幅,在休息区摆好消暑物资,准备迎接考生家长。侯经理表示:“大家做这些都已经成为习惯了,考试期间我们也会发朋友圈,告知家长可以来店里等候。”

据了解,“高考服务站”是贝壳携手新经纪品牌推出的一项公益活动,最早在2015年由链家推出。每年的6月高考季,贝壳天津站都会号召合作品牌的房产门店,化身临时休息站,利用门店便民资源,为考生家长以及各界人士提供力所能及的志愿服务。

除此之外,部分门店还会成立“助考服务队”,集结在考点附近,为考场外等候的家长发放瓶装水、扇子、纸巾等物品,如遇紧急情况,“助考服务队”也会为有需要的家长提供免费应急接送、应急物品送达等爱心服务,护送学子顺利进考场。

文 苏君